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Geschäftszahl: 2023-0.760.816  

Wien, am 18. Dezember 2023 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Christian Hafenecker, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 18. Oktober 2023 unter der Nr. 16586/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Kooperationen mit dem Meinungsforschungsinstitut SORA“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1: 

• Welche Kooperationen, Aufträge oder dergleichen bestehen von Seiten Ihres 

Ressorts mit dem Meinungsforschungsinstitut SORA in der laufenden 

Legislaturperiode? 

a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Kooperationen bisher? 

b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Kooperationen und wenn ja, zu welchen? 

In der laufenden Legislaturperiode wurde die SORA Institute for Social Research and 

Consulting Ogris & Hofinger GmbH mit einer Erhebung über das Besucher:innenverhalten 

in Kunst- und Kultureinrichtungen auf Grundlage einer Direktvergabe gemäß § 46 

BVergG 2018 beauftragt, welche im Mai 2023 auf der Website meines Ressorts unter 

https://www.bmkoes.gv.at/Kunst-und-Kultur/Neuigkeiten/kulturelle-beteiligung.html 

veröffentlicht wurde. Die Kosten dieser Erhebung beliefen sich auf €73.824,00 (inkl. USt). 
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Zu den Fragen 2 bis 4 

• Bestehen sonstige Vertragsverhältnisse zwischen Ihrem Ressort und dem 

Meinungsforschungsinstitut SORA in der laufenden Legislaturperiode? 

a. Wenn ja, welche und in welchem Finanzvolumen? 

• War Günther Ogris in der laufenden Legislaturperiode für Ihr Ressort tätig oder 

stand er in einem Vertragsverhältnis? 

a. Wenn ja, was umfasste diese Tätigkeit? 

b. Wenn ja, welches Honorar bzw. welche Vergütung in welcher Höhe erhielt 

Günther Ogris? 

c. Gab es Ausschreibungen zu Aufträgen, die an Günther Ogris vergeben 

wurden? 

• Hat Ihr Ressort in der laufenden Legislaturperiode Wahlanalysen, Strategiepapiere, 

Meinungsumfragen oder ähnliches bei Meinungsforschungsinstituten oder Firmen 

im Bereich der politischen Beratung in Auftrag gegeben? 

a. Wenn ja, bei welchen Instituten/Firmen? 

b. Wenn ja, um welche konkreten Aufträge mit welchen Inhalten handelte es 

sich? 

c. Wenn ja, auf welche Summen beliefen sich diese Aufträge (bitte um 

Aufschlüsselung)? 

Es bestehen keine Vertragsverhältnisse zwischen dem Meinungsforschungsinstitut SORA 

oder Günther Ogris oder anderen Meinungsforschungsinstituten und dem 

Bundesministerium für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport. Es wurden auch keine 

Wahlanalysen, Strategiepapiere, Meinungsumfragen oder Ähnliches im Sinne der oben 

gestellten Fragen in Auftrag gegeben. 

 
 
 
 
 
 
Mag. Werner Kogler 

2 von 3 16136/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



3 von 316136/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2023-12-18T22:28:33+0100
	Bundesministerium für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2023-12-18T22:31:17+0100
	Parlamentsdirektion




